



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7226期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全力推动平安浙江建设迈向更高水平

全省建设更高水平平安浙江工作会议引发热烈反响

本报综合

全省建设更高水平平安浙江工作会议对建设更高水平平安浙江提出新目标、新任务、新要求。

会议精神在全省各地各部门引发了热烈反响。大家表示,将牢固树立“没有走在前列也是一种风险”的理念,坚持安全和发展“两手抓”“两促进”,一体推进更高水平的平安浙江、法治浙江建设,为高质量发展建设共同富裕示范区提供强大安全保障。

以“大平安”理念 落实总体国家安全观

习近平总书记强调,总体国家安全观

是建设更高水平平安中国的重要遵循,必须坚定不移贯彻。

习近平法治思想重要萌发地的党员干部应当如何发挥浙江的独特优势,把总体国家安全观贯彻落实到平安建设各方面全过程,在一体推进更高水平平安浙江、法治浙江建设上继续走在前列?

“浙江是最早提出并全面部署‘大平安’建设战略的省份。这要求我们在新的起点上,进一步强化责任感使命感,坚持干字当头、守正创新,更好地谋划推动更高水平平安浙江建设。”省委政法委平安督导处处长徐宜广表示,“我们将循迹溯源习近平总书记关于平安浙江建设的重要论述,持续加强理论研究和实践探索,不断完善‘大平安’体制机制,以‘大平安’理念落实总体国家安

全观,努力为建设更高水平平安中国提供浙江方案。”

“我们将自觉扛起‘枫桥经验’发源地的使命担当,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以‘绍兴政法工作十大攻坚突破项目’为抓手,聚焦全域管控、全量管控、全时管控、全程管控,在高水平平安护航绍兴产城人文融合发展的实践中,把总体国家安全观全面落实好。”绍兴市委政法委常务副书记屠强说。

“本次会议为我们推进更高水平平安建设指明了前进方向。我们将深入学习贯彻本次会议精神,在打造本质安全、优化基层治理、护航高质量发展上走前列、作示范,努力建设更高水平的平安婺城,全力夺取全省首批‘三星平安金鼎’。”金华市婺城

区委副书记、社会工作部部长、政法委书记吕良勇说。

更高水平的平安浙江建设,离不开高质量司法的保驾护航。“近年来,我省各级法律援助机构把做好农民工法律援助工作作为深化平安建设的重要抓手,着力依法履职护航民生福祉。”省司法厅公共法律服务管理一处(省法律援助中心)副处长(副主任)吴琳说,“我们将始终坚持‘大平安’理念,在依法化解社会矛盾、修复社会关系上下功夫,强化部门联动、畅通维权渠道、提升法律援助质效,让平安建设成果更加可触可感可及。”

(下转3版)

“反恐防恐 共创平安”

4月15日,2025年浙江省“反恐防恐 共创平安”反恐怖宣传教育月启动仪式在衢州柯城举行。本次活动设置了多个反恐宣传教育主题环节,以沉浸式体验打造了一场以“知恐、识恐、防恐”为主题的大型“警营开放嘉年华”活动。(详细报道见今日2版)

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈宜文
通讯员 钱洁寰 摄



“一站式”办理! 越来越多人遇到事情后选择来这里



本报记者 高敏 通讯员 陈露佳 尹婷婷

慈溪市综治中心位于慈溪市三北大街,与慈溪市政府仅一条马路之隔,交通便利。走进中心,大厅宽敞明亮,法律援助、调解服务、法律咨询、公安信访等25个服务窗口依次排开,法院、检察院、公安、住建局、工会等21家单位或是常驻或是轮驻,通过空间上的物理整合,推进各职能单位的功能融合,方便群众一站式办理各类事项。

“前几天在路上被人撞伤了,对方不愿

意赔偿,我该怎么办?”“朋友推荐我来的,说是这能申请法律援助”……越来越多慈溪人遇到事情后选择来到这里,寻求帮助。

让群众“只跑一趟路、只进一扇门”,揣着矛盾来、带着微笑走。近年来,在慈溪市委政法委统筹指导下,慈溪“一盘棋”谋划推进,着力提升县级综治中心实体化运行水平,通过整合资源、优化流程,构建起“一站式”矛盾纠纷化解和便民服务平台。慈溪市人民法院主动融入其中,以专业力量赋能综治中心建设,为县域社会治理现代化注入法治动能。

观海卫镇某村村民老林多年来在外地工作生活,在一次返乡过程中,他发现名下的0.1亩承包地被租了出去,可租金却给了村民老张。“你多久没回村了,承包地的

边界你分得清嘛?”老张认为,这块地是自己在多年耕作中开垦出来的,如今出租,租金理当给自己。双方争执不下,中心邀请慈溪法院法官景赞宇给予相关法律指导。了解该纠纷来龙去脉后,景赞宇结合法律规定提出了化解意见。经过当地司法所工作人员和调解员的细致工作,当事双方达成了调解协议。

据悉,2023年8月起,慈溪法院就增派“1+4+N”团队入驻慈溪市综治中心,景赞宇正是团队中的员额法官。“1”是指一名正局级干部,负责领导团队,协调联络各方;“4”是指包括员额法官、法官助理、书记员在内的4人常驻团队,负责调解指导、立案登记等具体工作;“N”为能够参与纠纷化解的法院、辖区单位及镇(街道)专业

调解人员。

“以前,法官的很多时间和精力用在了调解或者协调调解上,现在我们逐渐向指导者、协助者转变。”调解结束后,景赞宇说起了自己的感受。

(下转2版)

